

## **Анализ работы районного межведомственного методического совета по развитию дополнительного образования, развивающего досуга и внеурочной деятельности (РММС) за I полугодие 2019-2020 учебного года**

Согласно плану работы совета на 1 полугодие 2019-2020 учебного года была запланирована встреча секции социально-педагогической направленности. 1 ноября 2019 года состоялся семинар (круглый стол) для руководителей отрядов ЮИД ОУ района в рамках II районного слета ЮИД «ЮИД - 2019». В мероприятии приняли активное участие члены РММС, специалисты отдела образования администрации Викуловского муниципального района, педагогические работники образовательных организаций, осуществляющие дополнительное образование и внеурочную деятельность социально-педагогической направленности (руководители отрядов ЮИД), инспектор по делам несовершеннолетних младший лейтенант Калинин А.В., инспектор по ОГИБДД младший лейтенант Нелепин А.И., директор автошколы «Вира» Карамышев В.Ю. В ходе встречи участники поделились опытом работы, презентовали достижения своих отрядов, наметили дальнейшие пути сотрудничества и развития деятельности, большое внимание было уделено вопросу статистики «ДТП с участием детей». А также педагог дополнительного образования МАУ ДО «ВЦТ», Щитова Ирина Николаевна предложила обсудить возможность поощрения самого активного отряда (по результатам работы за год) переходящим кубком «Образцовый отряд ЮИД Викуловского района». Для определение данного отряда педагог предложила вести мониторинг достижений. Идея была поддержана всеми участниками круглого стола.

Одной из задач Центра является мониторинг дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ (ДООП), а также информации о педагогах дополнительного образования, реализующих ДООП. Ранее на встречах РММС поднимался вопрос о необходимости приведении ДООП ОУ района в соответствии с Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 09 ноября 2018 г. N 196 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам". Так в I полугодии 2019-2020 года состоялся ряд встреч с представителями ОУ района, где были рассмотрены основные требования к составлению ДООП, выявлены основные отличия программ дополнительного образования и внеурочной занятости. Было решено также на первых этапах составления ДООП в ОУ оказать методическую помощь педагогам ОУ.

В рамках межмуниципального методического обмена опытом 27 ноября 2018 года в г. Ишиме состоялась нетворкинг-сессия «Развитие технической и естественнонаучной направленностей дополнительного образования в муниципальных образованиях Тюменской области». В данном семинаре приняла участие представители МАУ ДО «ВЦТ». Встреча состояла из двух частей: теоретической и практико-ориентированной. Работа

получилась плодотворной, была направлена на развитие и обновление содержания, технологий, методов и форм организации дополнительного образования детей естественнонаучной и технической направленностей дополнительного образования в рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка».

Информация о деятельности РММС, а также вся сопутствующая документация были размещены в срок на официальном сайте Центра.

Все это (выступления перед Участниками, Фото-репортажи и др.) было отмечено на заседании Контактного комитета РММС в ЕНЦ по дополнительному образованию, которое состоялось в марте 2018 года. Участие в заседании прошло в виде видеоконференции и было организовано Администрацией Нижегородской области. Представители РММС выразили мнение о том, что включение в программу РММС «Концепция будущего» в части поддержки творческого и научно-исследовательского потенциала молодежи в Нижегородской области – это одна из первоочередных задач в сфере дополнительного образования. Важным фактором для реализации этого проекта является создание благоприятных условий для взаимодействия учащихся с ведущими научными и техническими центрами страны. В ИРНИТУ, в частности, изложено, что несмотря на то, что у нас нет собственного географического центра, у нас есть уникальный научный потенциал. Ученые ИРНИТУ имеют высокую квалификацию, сильную базу исследований и высокий уровень подготовки специалистов. Научные школы ИРНИТУ, как мы видим, могут сыграть важную роль в создании образовательных центров, в которых учащиеся смогут не только получить необходимые знания и навыки, но и выразить свою творческую идею, высказать свое мнение. И это не только важно для личности, но и для общества. Участники заседания отметили, что введение в РММС «Концепции будущего» позволит расширить возможности для творческого самовыражения учащихся, способствовать их личностному развитию и профессиональной ориентации. Важно отметить, что данные мероприятия направлены на формирование научно-исследовательской культуры учащихся, а также на развитие их критического мышления и аналитических навыков. В ходе заседания были обсуждены различные темы, связанные с практическим применением научных знаний в различных областях на практике. Были предложены различные варианты для реализации этого проекта, в том числе организация научно-исследовательских лабораторий, создание научных рабочих групп, проведение научных конференций и семинаров. Было решено, что РММС «Концепция будущего» будет реализована в Нижегородской области на протяжении трех лет. Важным фактором успешной реализации проекта является поддержка со стороны администрации Нижегородской области, а также партнеров из различных сфер образования, науки и бизнеса. Важно отметить, что проект имеет высокую социальную значимость и может стать важным шагом в развитии образования в регионе.